



## Шевица от загорския край е логото на фестивала „Здравей, Здраве“, канят посетителите да дойдат облечени в дреха с народен мотив

Вторник, 8 Октомври 2024

*Седмото издание е финансирано по Програма „Култура“ на Община Стара Загора, зам.-кметът Павлина Делчева поздрави организаторите, че са избрали за фокус младите хора*

Младите хора са ключовият фокус на Седмото издание на фестивала „Здравей, Здраве“, което ще се проведе този уикенд, 12 и 13 октомври 2024 г., в Стара Загора. Мястото е Античната улица пред Държавната опера, събщи на пресконференция днес културологът Евгения Атанасова, част от екипа реализатори. Фестивалът се организира от едноименното СНЦ „Здравей, Здраве“ и е финансиран по Програма „Култура“ на Община Стара Загора.

„Нашата слънчева и зелена Стара Загора е един от най-подходящите градове да се проведе този фестивал“, изрази подкрепата си зам.-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева. Тя похвали организаторите за пъстротата на предлаганите атракции и занимания, с които безспорно ще спечелят старозагорци и цитира определението на СЗО за това какво е здраве: не е просто отсъствието на болест или някаква немощ, а състояние на пълно физическо, ментално и социално благополучие. „Акцентите на фестивала са съсредоточени и по отношение на нашето психично здраве, хобита, интереси, върху интелектуалното ни развитие. Пожелавам ви успех в дните на програмата и поздравление затова, че

---

сте се обърнали към младите хора“, обобщил Павлина Делчева.

На пресконференцията присъства още председателят на СНЦ „Здравей, Здраве“ Боряна Узунова. Обособили сме специална зона за младите хора, където могат да се докоснат до традиционните ни занаяти, да хванат длето и парче дърво и да се опитат да резбоват, ще могат да замесят тесто и да узнаят как се украсява със символи празничният хляб на българина, информира още г-жа Узунова.

Още преди демократично да бъде избран за кмет на Млада Загора, единадесетокласникът от ППМГ „Гео Милев“ Радослав Балкански е бил поканен да се включи в програмата на фестивала със своя математическа лекция.

„Здравей, Здраве“ се реализира и със съдействието на НЧ „Родина-1860“, Регионален исторически музей, РБ „Захарий Княжески“, Държавна опера – Стара Загора, Център за подкрепа за личностно развитие, Международен младежки център, Музей „Литературна Стара Загора“, „Живото място“, НЧ „Развитие“ в с. Дълбоки, НЧ „Христо Ботев-1869“ в Калофер, Търговско-промишлена палата – Стара Загора, Граждански клуб „Липа“, РЗИ – Стара Загора, Инър Уийл Клуб – Стара Загора БЕРОЕ, Лайънс Клуб Стара Загора – Августа, Лео клуб „Стара Загора Августа“, Клуб Зонта, Спасителен център за диви животни „Зелени Балкани“, НД „Традиция“, НЧ „Св. Климент Охридски“ и много други хора и организации.

Да се провокира интересът на хората към здравословния начин на живот и те да повишат своите знания, да се представи широка гама от естествени начини за възстановяване на здравето и за предотвратяване на заболявания, да се стимулира използването на здравословни стоки и услуги, както и да се насърчат специалисти и експерти да представят методи с доказана ефективност и простота на приложение в полза за здравето – това е краткият списък с целите на фестивала.

Логото на „Здравей, Здраве“ е българска шевица от загорския край, а изборът ѝ е консултиран с експерта Славян Стоянов и с доц. Евгения Иванова от Регионален исторически музей – Стара Загора.

Организаторите приканват гостите на фестивала да дойдат облечени в дреха или тениска с народен мотив. Своеобразната кулминация на първия ден, събота, 12 октомври, ще е Походът на шевицата, което е ревию-разказ за историята на шевицата от древността до днес, който ще завърши със шествие по Античната улица и кръшно българско хоро.

От Национален клуб „Традиция“ в Стара Загора и Нова Загора са предвидили възстановка за Мерджан Рада войвода, в която ще представят първата известна жена-войвода в областта Загоре.

По време на събитието ще бъде представена изложба на открито с уникални гоблени с ликовете на български царе. Темата ще продължи и в Младежката зона с нареждането на огромен пъзел от 1000 части с лика на Цар Симеон по картина на старозагорския художник Димитър Гюдженов, благодарение на Инър Уийл клуб Стара Загора-Берое.

Интересни филми и срещи с техните автори ще съпътстват и тази година фестивала в двата дни в Музей „Литературна Стара Загора“.

Детският кът ще е по-богат от всякога с полезни творчески работилнички и занимания. Значимо внимание ще се обърне на децата със специални потребности - благодарение на Русалина Мочукова, солист в Държавна опера и нейната арт терапевтична работилничка „Ние сме музиканти“.

Тази година сред утвърдените популярни лектори на фестивала са: Христо Нанев, проф. Дамян Попхристов, Аида Марковска, д-р Румен Стоилов, Славян Стоянов, Камен Филипов, Ценка Стойчева и др. Сред новите лектори на фестивала са: проф. Моника Балаян, д-р Мария Папазова, Асен Миланов, тревненският майстор Уста Дарин, Александър Грейт и др.

Традиционно фестивалът е съпътстван от изключително богат базар на здравословни продукти, медицински изделия и стоки за поддържане на здрав дух и здраво тяло.



